

PARA EL DIA 21 SE PREVE REUNION PLENARIA DE CORTES

Regresa a Madrid la esposa de S. E. el jefe del Estado

Bilbao.—Esta mañana, en Baracaldo, y en presencia de las autoridades locales y del delegado comarcal del Instituto Nacional de la Vivienda, se ha procedido a la entrega de 225 viviendas protegidas, ya terminadas, y doce locales comerciales del Ayuntamiento y del Instituto Nacional de la Vivienda que se han construido en el barrio de Bazgaza.—Cifra.

REGRESA LA ESPOSA DEL CAUDILLO
Madrid.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha regresado al Palacio de El Pardo, después de haber permanecido unos días en Asturias.

PLENO DE LAS CORTES EL DIA 21
Madrid.—Como la Comisión de Presupuestos se reúne asiduamente para realizar su cometido, se espera que haya ultimado su labor con el tiempo necesario para que el próximo Pleno de las Cortes se celebre el 21 del presente mes.—Cifra.

ASAMBLEA DE ALMACENISTAS E IMPORTADORES DE CARBÓN
Madrid.—Se ha reunido la Asamblea nacional de almacenistas e importadores de carbón mineral. Entre los acuerdos tomados destaca por su importancia la fijación de los estatutos de una completa autonomía económica-administrativa. Se aprobó una propuesta para superar en lo posible la distribución nacional de carbón, tanto si este procede de nuestras minas como si es importado del extranjero. Cifra.

JERUSALEN SERA INTERNACIONALIZADA

SE APRUEBA EN LA ONU UNA PROPUESTA HECHA POR AUSTRALIA EN ESTE SENTIDO

Con la oposición de Francia e Inglaterra el régimen colonial va a supervisarse

Flushing Meadows.—El ministro de Estado británico Hector Mc Neil ha declarado en la Asamblea general de la ONU que Inglaterra no aceptará la supervisión internacional de sus colonias. La Asamblea, que estaba estudiando el informe de su comisión de fideicomisos sobre la información que se pretende sea facilitada acerca de los territorios no autónomos, aplazó la sesión hasta el viernes.

Afirmó Mc Neil que Gran Bretaña ha estado suministrando la información de sus colonias que prescribe la carta de la ONU pero que es muy dudoso que "la buena fe que la ha guiado en ese terreno la hayan tenido igualmente otras naciones". Dijo que es un profundo error suponer que porque un territorio no sea autónomo, su población no tiene intervención alguna en el Gobierno del mismo, y que por lo que se refiere a las colonias británicas, la población expresa libremente su voluntad en aquellas materias que precisamente la afectan más. El ministro británico acusó a la URSS y a otras naciones de querer hacer ver en la carta de la ONU cosas relativas a los territorios no autónomos que en realidad no figuran en ella.

A pesar de esa oposición y de la francesa, no menos tenaz, la Asamblea acordó establecer la inspección sobre los territorios en régimen colonial.

SE APRUEBA LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN
Lake Success.—La subcomisión de 17 naciones ha aprobado por nueve votos a favor y seis en contra, con dos abstenciones, el proyecto de resolución australiano, que coloca a Jerusalén bajo un régimen internacional permanente.

Votaron a favor, Egipto, Irak, Libano, El Salvador, Grecia, Perú, Ucrania, Rusia y Australia. En contra, Israel, Cuba, Méjico, Uruguay, Holanda y Suecia. Y se abstuvo la India y el Canadá.—Efe.

PETICION INESPERADA
Lake Success.—China ha pedido inesperadamente a la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que aplaza hasta el lunes próximo la votación de su propuesta de voto de censura contra Rusia por la ayuda prestada a los comunistas chinos.

El delegado chino, Tsiang, al solicitar este aplazamiento, ha dicho que esperaba órdenes de su Gobierno. Previamente, Chile y El Ecuador, se declararon en favor de la propuesta china que se opone a la que patrocinan los Estados Unidos, Méjico, Australia, Filipinas y Pakistán.—Efe.

CREACION DE LA ASOCIACION MUTUA BENEFICA DE LA GUARDIA CIVIL

Modificación de plantillas en los Cuerpos de Intendencia, Intervención, Sanidad y Farmacia

Referencia del Consejo de ministros celebrado ayer

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Recursos de agrávios.
ASUNTOS EXTERIORES
Decreto por el que se nombra ministro de España en Managua al plenipotenciario don Gaspar Sanz y Tovar.
Acuerdo meteorológico con el Ecuador.
Expediente de construcción de un edificio para sede de la escuela diplomática en los terrenos concedidos en la Ciudad Universitaria de Madrid.
GOBERNACION
Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley por el que se crea el coto nacional de caza en la Sierra de Gredos.
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre aumento de sueldo de dos auxiliares letrados a extinguir de la Dirección general de Seguridad.
Decreto ley por el que se crea la Asociación Mutua Benefica del Cuerpo de la Guardia Civil.
Expediente de terminación de las obras de construcción del edificio destinado a Gobierno Civil de Salamanca.
Expedientes de obras del parador de turismo en el puerto de Pajares.
Expedientes de nacionalidad y trámite.
EJERCITO
Decretos por los que se concede a los capitanes de la Guardia Civil don José Méndez Villar y don Laureano Izquierdo Salas, y teniente del mismo Cuerpo, don Marino Losa Martínez, la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.
Decreto por el que se reorganiza la Dirección general de la Industria y Material en sus secciones séptima y octava.
Decreto por el que se modifican las plantillas de los Cuerpos de Intendencia, Intervención, Sanidad y Farmacia Militar.
Expedientes de trámite.
MARINA
Expedientes de trámite.
AIRE
Informe sobre asuntos del Departamento.
Expedientes de trámite.
JUSTICIA
Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de Marqueses de Lema y de las Hornazas y Condes de Legamio, de los Moriles, Gimeno y de Torata.
Expedientes de indulto y de libertad condicional.
HAZIENDA
Decretos de personal.
Expedientes de trámite.
INDUSTRIA Y COMERCIO
Informe sobre asuntos del Departamento y sobre negociaciones comerciales en trámite.
Expedientes de trámite.
AGRICULTURA
Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Agrícola a don Carmelo Benayas.
Expedientes de trámite.
EDUCACION NACIONAL
Decretos por los que se aprueban los expedientes de continuación de las obras en los Colegios Mayores de Santa María del Buen Aire y Hernando Colón, de Sevilla y el del Cardenal Belluga, de Murcia.
Expedientes de trámite.
OBRAS PUBLICAS
Decreto ley por el que se modifica la autorización concedida a la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles por decreto de 20 de Mayo de 1949, para emitir obligaciones.
Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de "abastecimientos de aguas potables de Navarres", (Valencia); de las de Casalu (Corona); de las de "distribución y saneamiento de Curra de Gallego" (Huesca); de las de "terminación de los embalses en el Barranco de Ayagures, y en el de Chira (Gran Canaria).
Expedientes de revisión de precios.
TRABAJO
Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

HOY, INAUGURACION DE DIVERSOS CENTROS EN VARIOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Será presidida por el señor gobernador civil de la provincia

El Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, inaugurará hoy, sábado, en Huerfía del Rey la Biblioteca Municipal. A continuación en Arauzo de Torre, Casa Ayuntamiento y dependencias municipales. Más tarde en Doña Santos, inauguración de una Casa Ayuntamiento y anexos municipales. Tanto las obras de Arauzo de Torre como de Doña Santos, han sido realizadas bajo el patrocinio de la Junta Técnica.

LA PRIMERA PEREGRINACION DEL AÑO SANTO LLEGA A ITALIA

Roma.—Ha llegado a Italia septentrional la primera peregrinación del Año Santo; un grupo argentino presidido por el obispo auxiliar de Buenos Aires, Dr. Andrea y que ha visitado Lourdes y otros santuarios de Francia. PARA ABRIR LA CARRETERA DE JERUSALEN A BELEM

Nueva York.—Según comunican de Jerusalén a la Agencia United Press, las autoridades israelitas y jordanas han acordado conferenciar para tratar de abrir al tráfico de los fieles cristianos la carretera Jerusalén-Belén en las fiestas de Navidad.—Efe.

IMPORTANTE AMPLIACION DEL CONVENIO COMERCIAL ENTRE BELGICA Y ESPAÑA

El senador uruguayo Haedo confía en que muy pronto se normalizarán las relaciones de su país con la Madre Patria

Roma.—El embajador de España Jímenez de la Santa Sede, señor Ruiz Cerezo, ha ofrecido un almuerzo de despedida al director general de Propaganda, Pedro Rocca, al que concurrirán monseñor Fernández Conde, de la secretaría de Estado de Su Santidad, monseñor Fagnadoli, secretario del comité central del Año Santo con los miembros del mismo señores Varonesse, Santoni y Baroli, así como el alto personal de la embajada.—Efe.

MISION ECONOMICA INGLESA, EN MADRID
Madrid.—Procedente de Lisboa, donde han negociado un convenio comercial entre Portugal y la Gran Bretaña, han llegado por avión a Madrid los señores Turner, del Banco de Inglaterra, y Eggers, de la Tesorería británica.

Se proponen pasar algunos días en Madrid para cambiar impresiones con las autoridades españolas respecto al funcionamiento del vigente convenio comercial anglo-español, especialmente en su aspecto financiero.—Cifra.

PEREGRINOS URUGUAYOS EN BARCELONA
Barcelona.—En el muelle de la Estación marítima ha recalcado el trasatlántico español "Cabo de Hornos", procedente de Buenos Aires y escalas. En este puerto han desembarcado el escritor uruguayo general Hill'ertine y varios industriales y comerciantes españoles e hispanoamericanos, así como diversas familias, en viaje de turismo.

En tránsito para Génova viajan veintidós pasajeros, en su mayoría pertenecientes a la peregrinación uruguayo femenina, que se dirige a Roma para ganar el Jubileo del Año Santo. Dicha peregrinación está formada por religiosas y jóvenes ex alumnas de las Hermanas Dominicas de Montevideo.

Entre estas se encuentran las señoras Beatriz Haedo, hija del senador y gran hispanista uruguayo D. Víctor Haedo y Enriqueta Previtate, sobrina del cónsul general del Uruguay en Barcelona. La señorita Haedo dijo a los periodistas que trae a Europa la misión oficial de estudiar en los países que visitará la organización de parques infantiles.

Dijo también que traía un saludo entusiasta y conmovido de su padre, que no ha podido volver a la Madre Patria, debido a sus ocupaciones relacionadas con las próximas elecciones presidenciales que le retienen en Montevideo. "Me consta —dijo— que sus mayores desvelos se concentran en la normalización de relaciones diplomáticas entre el Uruguay y España, que

(Pasa a cuarta página)

¿CUAL SERA LA PROXIMA CAPITAL?

El Gobierno chino prepara ya la evacuación de Chengtu

Hongkong.—Los comunistas chinos han capturado Lungchang, a 185 kilómetros de la nueva capital nacionalista Chengtu. Este avance se cree obligará al Gobierno a huir de nuevo antes de establecer definitivamente su sede.

Altos funcionarios gubernamentales han manifestado que los nacionalistas no tendrán más remedio que refugiarse en la isla de Formosa, a pesar de que ese paso significaría el abandono del territorio continental, lo que representaría una gran pérdida de prestigio.

El primer ministro ha declarado que el Gobierno prepara la evacuación de Chengtu del personal no necesario y agregó que el propio Gobierno no ha decidido tampoco si permanecerá en Chengtu. Dijo que la situación ha sido provocada por el veloz avance de los comunistas, que utilizan para avanzar las motorizadas.

"Chungking —afirmó el primer ministro— se ha perdido porque no se consiguió realizar los planes de defensa y porque las órdenes no se cumplieron satisfactoriamente".—Efe.

SI RECONOCEREMOS A LOS COMUNISTAS HAREMOS CAPITULAR EN LA GUERRA FRIA—DICE UN SENADOR YANQUI

Tokio.—El senador Homer Ferguson, llegado hoy a Tokio desde Hongkong, declaró que el Gobierno de los Estados Unidos está dando a su pueblo una idea falsa de la situación en Extremo Oriente. La situación en Asia, dice aquel senador republicano, no es igual a la de Europa; mientras que se está hablando a los norteamericanos de la guerra fría, la necesidad de poner coto al comunismo y de detener la agresión roja, en la guerra fría de Asia se pierde el diario mucho más terreno que en cualquier otro lugar del mundo. "Si capitulamos en China y reconocemos a los comunistas, permitiéndoles que se apoderen de lo que queda de la China continental y de Formosa, lo cierto será que habremos capitulado en la guerra fría. Otra cosa es que Inglaterra reconozca a los comunistas chinos para salvar Hongkong y los intereses británicos en Asia, pero ello nada tiene que ver con el reconocimiento norteamericano. Es mucho más factible que el Gobierno socialista de Gran Bretaña convenga a su nación de la conveniencia de reconocer a los comunistas, que no que el Gobierno de los Estados Unidos llegue a reconocer a los norteamericanos de la necesidad de un gesto análogo", dice Ferguson.—Efe.

RUIDOSO ESCANDALO SOCIAL EN EL BRASIL

Es descubierta una casa de juego y huye de ella un diputado con 500.000 cruzeiros

Montherwell (Escocia).—La policía está dando batidas por este centro minero y sus alrededores, en busca de cuatro pistoleros que, armados, se apoderaron por la violencia, en la puerta de un Banco de esta localidad, de 47.000 libras esterlinas que acababa de cobrar el cajero de la administración de una mina para pago de salarios. Uno de los forajidos golpeó en los púddios con la culata de una pistola al cajero cuando cruzaba la acera en dirección al coche que le esperaba; otro le arrancó inmediatamente la cartera que llevaba en la mano y contenía el dinero, y los dos subieron apresuradamente a un automóvil en que estaban dos cómplices y que arrancó y desapareció al punto.—Efe.

DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS GRAVES EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO
Toledo.—Cuando bajaba por la cuesta del Arrabal, de esta ciudad, un camión, cargado de cubas de vino, chocó contra un árbol. Resultó muerto el acio José Madrid Olmo, de 37 años, vecino de los Yébenes; una hija de éste, María Madrid Guillén, de 9 años, falleció poco después en el hospital a consecuencia de las heridas recibidas. Se encuentran también en gravísimo estado una hermana de la niña fallecida, de cinco años, la madre de éstas y el ayudante del conductor, llamado Julián Sevillano Rojo. El conductor, salio ileso del accidente.

UN EJEMPLAR EXCEPCIONAL



Washington.—Este ternero de 550 kilos de peso ha obtenido el primer premio en la Exposición de Ganado doméstico celebrada en Kansas City. El magnífico ejemplar obtuvo el preciado galardón en reñida lucha con siete terneros más, declarados campeones en otras exhibiciones comarcas.—(Foto. USIS)

SE ENCUENTRA SOMETIDO A TRATAMIENTO MEDICO EN PARIS EL REY LEOPOLDO

Un verdadero fracaso ha constituido la huelga comunista en Italia

París.—El primer ministro Georges Bidault ha aceptado la dimisión del ministro de Agricultura Pierre Pflimlin. En una carta dice Bidault que acepta la dimisión con gran pesar pero al mismo tiempo defiende la medida del Gobierno de elevar el precio de la remolacha, circunstancia por la que ha dimitido el ministro.—Efe.

UN DIPUTADO REEMPLAZARA A PFLIMLIN
París.—Para reemplazar al ministro dimisionario de Agricultura, Pflimlin ha sido designado el diputado del movimiento republicano popular, Gabriel Vial, según se anuncia oficialmente.

CUATRO MIL FUNCIONARIOS DEL DEPARTAMENTO DE FINANZAS FRANCESES EN HUELGA
París.—Cuatro mil funcionarios del Departamento de finanzas francesas, se han declarado hoy en huelga en petición de mayores pagas.—Efe.

CAMPESINOS ACOMODADOS CHECOS ENCARCELADOS
Viena.—El periódico comunista de Praga "Rude Prave" da cuenta de nuevos encarcelamientos de campesinos acomodados, multas a los mismos y nacionalización de tierras.—Efe.

EL REY LEOPOLDO ENFERMO
Bruselas.—Según el diario socialista "Le Peuple" el Rey Leopoldo III sufre actualmente decalcificación de las vértebras y prolongará su estancia en París, donde sigue un tratamiento especial. El diario añade que en los círculos allegados al Monarca se espera que éste entrará pronto en vías de restablecimiento.—Efe.

LA HUELGA GENERAL ITALIANA HA CONSTITUIDO UN VERDADERO FRACASO
Roma.—La huelga general de 24 horas declarada por los comunistas ha terminado esta mañana en un verdadero fracaso y ha constituido el mayor golpe al prestigio comunista desde las elecciones

del pasado año. Los diarios comunistas afirman que el paro fue un éxito, pero lo cierto, al parecer, es que, en la fuerza de la gran industria, en la que alcanzó el 75 por 100 de la mano de obra, no ha sido secundado, pues no abandonaron el trabajo ni los obreros de la pequeña industria, ni los empleados, ni los propios campesinos, "por cuyo bienestar" se declaró.

El periódico derecha "Il Tempo" hace resaltar los progresos experimentados desde hace unos años, cuando empezaron a experimentarse las huelgas políticas. "Los italianos —afirma— han alcanzado por completo la "libertad del temor" y no se dejan ya acobardar.

DOSCIENTOS SACERDOTES CHECOS HAN SIDO DETENIDOS
Ciudad del Vaticano.—Radio Vaticano informa que doscientos sacerdotes checos han sido detenidos recientemente, a pesar de la promesa de amnistía del presidente comunista Klement Gottwald. En el informe se agrega que camiones llenos de sacerdotes católicos han sido vistos en los últimos días, con dirección a la cárcel de Pankrac, en las afueras de Praga.—Efe.

ESCANDALO EN BRASIL

Lisboa.—La Agencia Lusitania informa desde Rio de Janeiro, que el Brasil se encuentra ante un ruidoso caso de escándalo con el descubrimiento del funcionamiento clandestino del Casino de Glinda. Sesenta y seis personas, entre las cuales figuran un magistrado, un comisario de policía y ocho médicos, abogados, hombres de negocios y personas de la "mas elevada posición social, fueron sorprendidos "infraganti" y llevados en camiones a Niteroi.

Entre los jugadores se encontraba el diputado Marbaes Barreto, quien después de poner dificultades a las diligencias de la policía, huyó del Casino con 500.000 cruzeiros que estaban en poder del banquero.—Efe.

DURANTE UNA GRAN FIESTA, LA GENERALA ERQUHART VICTIMA DE UNA "DEBILIDAD", ROBA UN VALIOSO BROCHE

Cuatro bailarines alemanes han estado danzando más de diez días

Nueva York.—Un "Constellation" de la K.L.M. que había salido de Nueva York para Curacao se ha visto obligado a regresar al punto de partida por haber chocado con una bandada de gansos que también volaba hacia el Sur y de la que, manifestaban los tripulantes del aparato, éste se vio envuelto de pronto a unos 120 kilómetros de Nueva York. A los pocos minutos de haber dejado la compañía de los animales, el piloto advirtió que uno de los descongeladores no funcionaba bien; se comprobó inmediatamente que una de las alas tenía una abolladura del tamaño de un balón de fútbol y el avión holandés cambió de rumbo, llegando felizmente al aeródromo de La Guardia.

Y ERA SU MUJER LA LADRONA!
Ayr (Escocia).—En su rica propiedad el coronel Smith, había organizado una brillante recepción en honor de la oficialidad británica. Entre los invitados de marca, figuraban el mayor general Erquhart, que mandó los paracaidistas en la batalla de Arnhem, en Holanda, en 1944 y su esposa.

Al filo de la medianoche, el coronel Smith, hizo una señal al general Erquhart: Los dos salieron al jardín. "Tengo un gran disgusto, dijo el coronel. El magistral broche de diamantes que llevaba esta noche mi mujer acaba de desaparecer. Es un recuerdo de familia. Además, vale una fortuna, ¿qué me aconseja V.?, le preguntó al mayor general. "No vacile. Llame a la policía antes de que se vayan los invitados", respondió Erquhart.

Llegaron tres inspectores adiestrados y especializados en los asuntos del gran mundo. Una hora después, los policías daban cuenta de su delicada misión al coronel Smith devolviéndole el broche de su esposa, que se encontraba en el bolsillo de la mujer del general. Este sufrió un síncope.

En la Comisaría, el coronel Smith suplico benevolencia para la esposa de su amigo el general. El magistrado, teniendo en cuenta la honorabilidad de la inculpada, le impuso una pequeña multa. La generala reconoció los hechos y pretextó "un momento de debilidad".

DOS PAREJAS DE BAILE HAN ESTADO MAS DE DIEZ DIAS BAILANDO
Francfort.—Dos parejas de baile en esta ciudad han conseguido superar la plusmarca de duración de la danza, es de

tablecida recientemente al bailar 246 horas y treinta minutos, es decir más de diez días durante los cuales no han cesado de bailar un momento.

UNA HERENCIA DE 108.000 MILLONES DE FRANCO
Grenoble.—Charles Friedman, polaco, que fue "fusilado" por los alemanes y que se salvó milagrosamente en el cementerio de Valreas, hace unos días que ha recibido la noticia de que un pariente suyo ha muerto en Norteamérica dejando para él y otros familiares suyos, la fabulosa suma de 108.000 millones de francos o sea, que para Friedman serán 27.000 millones. El afortunado heredero saldrá dentro de unos días en dirección a los Estados Unidos para hacerse cargo de su parte.—Efe.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN OVIEDO



Oviedo.—Una comisión de estudiantes de la Universidad de Oviedo cumplimenta a la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, en uno de los salones del Ayuntamiento, con motivo de su estancia en esta ciudad. Foto. CIFRA

D. Tomás Rodríguez
nuevo presidente del Burgos C. de Fútbol

El acuerdo de los compromisarios fué adoptado por unanimidad

Espléndido donativo de los fabricantes textiles, en favor de nuestra primera sociedad futbolística

INFORMACION EN TERCERA PAGINA. SECCION DEPORTIVA

AYER

Desde hace unos días luce en el Espolón, sobre vistosa columna, gran foco, como prueba de lo que puede ser el futuro alumbrado de nuestro popular paseo.

Sin entrar, ni mucho menos, en cuestiones de carácter técnico y limitándonos de modo exclusivo a una apreciación de alcance meramente expectativo, no cabe duda que el sistema ensayado es mucho más eficaz, tanto desde el punto de vista estético como práctico en cuanto a luminosidad, de este paraje tan familiar a todos los burgaleses.

El actual alumbrado, que, quizá, hasta resulte más caro que el proyectado, tiene la gran desventaja de que en el momento en que la frondosidad de los árboles comienza a manifestarse se pierde la potencia luminosa de los focos, dada la altura a que se hallan situados.

Ya, desde estas mismas columnas, se sugirió hace algún tiempo el que bajo las copas de los árboles se fuera a un alumbrado supletorio, que actualmente existe. Pero una lógica e incontrovertible aconsejaba que ese sistema fuese sustituido por otro de carácter definitivo, recogiendo las enseñanzas que la actual red de alumbrado representa.

Por eso, porque el Espolón demandaba hace ya tiempo una transformación y ordenación completa de su alumbrado en los andenes centrales y porque esa solución se iba haciendo ya urgente, nos complacemos del ensayo que actualmente se efectúa, abogando por que sin tardar mucho, se aborde el problema, bien encauzado ya a través del procedimiento a que se refiere este comentario.—B. I.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DETALLISTAS DEL RAMO DE ULTRAMARINOS

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas de Ultramarinos de esta capital, que la distribución del racionamiento de adultos, correspondiente a la primera decena del mes en curso, se efectuará contra corte de cupones de las semanas 49 y 50, en lugar de exigir únicamente la semana 49 como se había anunciado.

REVISÉ USTED SUS COLECCIONES DE CUPONES!!

En evitación de que por faltas o errores en las Colecciones de cupones nuevas, del primer semestre de 1950, que actualmente se están distribuyendo por los Establecimientos proveedores, pidiere Ud. o algún miembro de su familia quedarse privado del racionamiento de algún artículo, se le encarece revise las mismas, teniendo en cuenta que los casos más frecuentes que se presentan, son los siguientes:

Falta de una o más hojas de cupones. No coincidir el número de la cubierta, con los de los cupones o con los de los Boletines de inscripción (números rojos). Falta de Boletines de inscripción en Establecimientos proveedores. En tales casos, antes de proceder a la inscripción de la Colección que ten-

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 341 y premiados con 2'50 pesetas los números terminados en 41.



COLISEO CASTILLA.—De 5 a 10 "Por distintos caminos" y "Como te quise te quiero". A las 11, "Por distintos caminos".

CINE AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 11, "Niñera moderna".

CALATRAVAS.—De 5 a 11, "Tiburones en el Estrecho" y "El Cardenal".

CINE CORDON.—A las 5'15, 7'45 y 11, "Señal prohibida".

GRAN TEATRO.—A las 7'45 y 11, "La Dalia azul".

POPULAR CINEMA.—A las 4 y 7'15, "Senda prohibida" y "Ay, qué Lulú!".

CINE REX.—De 5 a 10, "Como te quise, te quiero" y "Viva mi desgracia". A las 11 el mismo programa.

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).—Conciertos, bailes y atracciones.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 684.9; a las dos de la tarde, 685.8; a las siete de la tarde, 686.5.

Temperatura: Máxima, 8.6 a las 14.40; mínima, 4.4 a las 5.15.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—6 Kms.; a las dos de la tarde, ENE—5 Kms.; a las siete de la tarde, ENE—9 Kms.

Recorrido, 205 Kms. Lluvia, 4.6.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Jesus Gomez Isequilla, Vicente Fernandez Martinez, Francisco Santos Cueva, Jose Manuel Hortigueta Nofez, Felisa Santos Ruiz, Maria Amparo Sevilla Renedo, Maria Cruz Medina Ruiz, Maria Cruz Sanllan Aparicio y Felisa Garcia Nunez.

FUNERIONES

Tedora Martinez Chirban, de Santo Domingo de Silos, 66 años, cacertera de Santander, "Vista Alegre".

Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras

Con motivo de celebrar hoy este Instituto la fiesta de su patrono San Francisco Javier se celebrarán los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de comunión. A las once, misa solemne. A la una y media, en la capilla el excelentísimo señor Arzobispo recibirá el juramento de consagrarse perpetuamente a las Misiones.

Por la tarde, a las cinco y media solemne función eucarística predicando don Angel Fernandez, del Seminario de Misiones.

Por ser de suma importancia los asuntos a tratar, principalmente en lo que se refiere al Congreso de Consumos de Lugo para el próximo ejercicio, con el Excmo. Ayuntamiento, se suspende la puntual asistencia.

Información sindical

SINDICATO DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se ruega a todos los industriales encuadrados en el Grupo de Detallistas de Ultramarinos, con residencia en esta capital, acudan a una reunión que ha de celebrarse en el Salón de Actos de esta C.N.S., el próximo día 4 del corriente (domingo), y hora de las doce en primera convocatoria y 12.30 en segunda, bien entendido que la no asistencia a la misma, equivaldrá a la conformidad en cuanto se acuerde.

Por ser de suma importancia los asuntos a tratar, principalmente en lo que se refiere al Congreso de Consumos de Lugo para el próximo ejercicio, con el Excmo. Ayuntamiento, se suspende la puntual asistencia.

ATENCION

En COMESTIBLES CONDE encontrará vinos de todas clases, calidad y precio. Especialidad en añinos para matanza.

Huerto del Rey, 20 (La Flora)

Goicoechea y Gulina

ESCULTURA DECORACION PRESUPUESTOS Fachadas: PIEDRA ARTIFICIAL, HORMIGON, EN CASCARILLA. INTERIOR: DECORACION EN TODOS LOS ESTILOS. Logroño, 12 MIRANDA DE EBRO

MOLINOS - FABRICAS DE HARINA

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Molinos para molinos "Francosas", "Artificiales", legítimas "Mayas". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida General Franco, 8 VALLAROLTE

ALAS

PRIMERA MARCA NACIONAL PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES Constructor: JUAN FERNANDEZ ZAPICO, Aguirre, 12, Bilbao.

ANUNCIOS OFICIALES

HORNILLOS DEL CAMINO

Se vende arrenda o publica subasta el día 15, un molino harinero, dos piedras, sito en Hornillos del Camino. (Burgos).

Montepío de la Construcción

PAGO DEL SUBSIDIO POR PARO FORZOSO Se recuerda nuevamente a los interesados que el día 31 del mes en curso expira el plazo para solicitar el expresado Subsidio.

Para tener derecho al mismo, son requisitos necesarios haber efectuado su inscripción como parado en la Oficina de Colocación y que hayan transcurrido cuarenta días desde ese momento; llevar cinco años de antigüedad en la profesión; dieciocho meses de antigüedad en el Montepío; haber cotizado 200 días en el año 1948 y no haber agotado en el año actual los cincuenta días que, como máximo puede percibir.

Montepío de la Panadería

En la Delegación de Montepíos (Miranda, 3) y de 6 a 8 de la tarde, se informará sobre el particular y facilitarán los impresos necesarios.

Montepío de la Panadería

Suministros en especie Por la Dirección General de Previsión y con fecha 14 del pasado mes se ha resuelto declarar, que el personal dependiente del ramo de panadería, por razón de su trabajo, es un "suministro en especie" comprendido, por tanto, en el apartado 1 del Decreto de 29 de Diciembre de 1945 y excluido de colización para Seguros Sociales, de acuerdo con lo determinado en el artículo 2.º del Decreto de 17 de Junio de 1949.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Muebles

RESTAURE sus muebles tapizados en tapicería Miguel. Galería 31. SE VENDEN muebles por traslado. Puebla, 11. 2.º. PRIGO. Moneda, 16.

Pérdidas

CRATIFICARE entrega pluma estilográfica perdida día 30, desde la Biblioteca al Instituto. Informes: Bombarca Ideal. Victoria num. 9.

Trasposos

PROPIO cualquier menester. Traspaso casa en renta. buena planta. Todo 150.000. PRIGO. Moneda, 16.

Varios

FOTOGRAFADO Trabajador línea directa. DIARIO DE BURGOS. VIVEROS de manzanas, variedades adaptables a climas fríos. Fidalca. Oriz. "Los Molinos". Poza de la Sal.

LEA DIARIO DE BURGOS

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un coche ocupado por cazadores se precipita sobre el río Ubierna

Alrededor de las nueve de la noche del jueves último, regresaban a nuestra ciudad, después de haber permanecido todo el día cazando en Quintanilla Sobresierra, varios miembros de la Sociedad de Cazadores y Pescadores, entre los que figuraba su presidente don Angel Manzano y el conocido odontólogo don Antonio Diaz, cuando en el momento en que el coche conducido por don Rafael Maté, pasaba por las cercanías de Ubierna, se vio sorprendido por una intensa niebla que desorientó al conductor del vehículo, saliendo de la carretera general de Santander y precipitándose sobre el río Ubierna.

Pese a que el coche, al volcar quedó en difícil postura, la seriedad de sus ocupantes, evitó que se produjera una lamentable catástrofe.

Durante más de diez minutos los cazadores se vieron obligados a permanecer en el agua, hasta que pudieron salir por una de las ventanillas, demandando socorro a Burgos.

De nuestra ciudad se trasladó al lugar del suceso, un coche que recogió a los cazadores, algunos de los cuales, presentaban lesiones y erosiones de escasa importancia, no así el señor Manzano que parece sufrir fractura de una de las costillas, y el conductor del vehículo, señor Maté, a quien se le aprecia enfriamiento general.

Hacemos votos por el restablecimiento de los heridos.

CRONICA JUDICIAL

FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE LOS ABOGADOS

El próximo día 8 de los corrientes y como en años anteriores el Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad está organizando diversos actos para conmemorar la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de los Letrados burgaleses.

A estos efectos se prepara una misa solemne en la iglesia de los Padres Carmelitas y a las dos de la tarde un almuerzo íntimo de confraternidad y compañerismo.

En días sucesivos iremos dando noticias concretas de dichos actos, a fin de tener informados a todos los letrados.

Ledo, Martín Liébana.

EL ANALFABETISMO es la lacra que roe un pueblo. Las Escuelas de adultos son el remedio eficaz.

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS

Don Antonio Vecino Gallo, abogado de esta ciudad; don Valentín Gil, don Salvador Sancho y camarada Martín Gutiérrez, alcalde, secretario y jefe local del Movimiento de Neila; don Antonio Huertas, comisario jefe de Pelicla de esta ciudad; don Vicente Arroyo Moreno, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta ciudad, acompañado del teniente coronel mayor; Ilustrísimo y reverendísimo Abad Mirado de San Pedro Cardena; doña Concepción Rejo Lugo, muestra nacional de Valderrama; don Ponciano María Muñoz, sargento de Auditoria; don Enrique Martín Sánchez, inspector de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes; don Raimundo Cid, de Tubilla del Lago; señores don Lucas Arnáiz, don Marino Zamora, don Manuel Valderrama, don Santiago Valderrama, don Dionisio Torne, don Miguel Arnáiz y don Francisco Fustel, vecinos de los Barrios de Bureba; Reverendo Padre administrador y Padre Román, "el Colegio S. S. C. C. de Miranda de Ebro; don Benito González García, secretario del Ayuntamiento de Tórtolas de Esqueva; don Jesus Alonso Hortiguera; don Angel Nunez, de Roa de Duero; don Vicente Gríjelo, de Iglesias; señores don Antonio Pérez Varona y don Mauro Pérez Lara, alcalde y concejal de Saldaña de Burgos; don Domingo Merino, secretario del Ayuntamiento de Villafuente; don Francisco Cantera y Burgos, director del Instituto Arias Montano; don Pablo Canto Iniesta, arquitecto de Madrid; don Isaias González, aparejador municipal de Miranda de Ebro; Hermano José Cosello, secretario del Colegio provincial de "La Salle"; don Sigifredo Albarran, alcalde del Ayuntamiento de Villarcayo; camarada jefe local del Movimiento de Medina de Pinar; don Alejandro Camarero, de Villamayor del Río y señores don Pablo Rojas, don Acapito Rojas y don Demetrio Bernabé, alcalde, concejal y secretario, respectivamente del Ayuntamiento de Abajas.

ESTOMAGO CAIDO

Las digestiones lentas y difíciles, depresiones nerviosas, decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son, en la mayoría de los casos, el origen del estómago caído, no decir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo "NEUMAR" (patente invención num. 14.616) innovación ortopédica americana, para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición, suprimiendo los molestias de anticuadas y engorrosas fajas, vendajes y demás adicionales que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico (C. S. N. 10.479).

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 12 solamente y días indicados, en las Farmacias y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, jueves 8, Dr. CARLOS SALINAS, calle Miranda, 12 y en PALENCIA, viernes, 9, Dr. TEOGENES M. AGUILAR, calle Mayor, 26, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Valencia, 214 pral.

Hegancia - Comodidad

TENDRA USTED VISITANDO Tapicería MIGUEL TRESILLOS, BUTACAS Tapicería MIGUEL Calera, 31 JUNTO A CASA MIRANDA

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Mijangos, Almirante Bonifaz 5 y Saiz Gomez, Victoria 48.

Schola Cantorum Santa Cecilia

Esta Entidad, para conmemorar la fiesta de Santa Cecilia, ha organizado una velada artístico-musical mañana día 4, a las siete de la tarde, en el Salón Teatral del Circulo Católico de Obreros con el programa siguiente:

1.ª Marcha (F. Alcántara). 2.ª Fragmentos de zarzuelas, por un baritone de la Sección. 3.ª Actuación de la Rondalla de la Schola, con arreglo al siguiente orden:

a) "Vais de las velas" (anonimo). Arreglo de A. J. Quesada. b) "Fandanguillo de Almería" (V. Iñáiz). c) "El sitio de Zaragoza" (Oudrid). 4.ª Actuación de la Orquesta "Santa Cecilia", que ejecutará el siguiente repertorio:

a) "Danzas montañesas". Números I-II-IV-V (Gorostiza) (Serrano). b) "La canción del olvido" (Serrano). 5.ª Representación de la zarzuela en un acto, original del P. Felipe Alcántara. S. S. que lleva por título "Un atraco original", con acompañamiento de Orquesta y coro de voces.

6.ª Intervención final del conjunto de la Schola, que interpretará las siguientes obras:

a) "Mafiel, a cuatro voces (Sotobal). b) "Boga, Boga", a tres voces (Oudrid).

Nota.—Las invitaciones podrán recogerse en la Conserjería del Circulo, todos los días de ocho a diez de la noche.

ESTOMAGO CAIDO

Las digestiones lentas y difíciles, depresiones nerviosas, decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son, en la mayoría de los casos, el origen del estómago caído, no decir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo "NEUMAR" (patente invención num. 14.616) innovación ortopédica americana, para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición, suprimiendo los molestias de anticuadas y engorrosas fajas, vendajes y demás adicionales que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico (C. S. N. 10.479).

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 12 solamente y días indicados, en las Farmacias y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, jueves 8, Dr. CARLOS SALINAS, calle Miranda, 12 y en PALENCIA, viernes, 9, Dr. TEOGENES M. AGUILAR, calle Mayor, 26, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA Valencia, 214 pral.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

José Seoanez LA BAZEA (León) Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Plana, catálogos y propaganda gratis.

Se alquilan

PISOS.—6 habitaciones servicios con solana para carboneras. BAJOS.—Muy amplios. RENTAS BARTAS Merced, num. 6-31 derecha.

ESTOMAGO INTESTINOS

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pese, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos; siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Aroma de suprema elegancia. FLORES del CAMPO JABÓN • COLONIA • EXTRACTO • FIJADOR • JABÓN DE AFEITAR El más fino obsequio

«Día del antiguo alumno», del Colegio de Hermanos Maristas

Se celebrará el día 18 con diversos actos

Por vez primera la Asociación de antiguos alumnos del Colegio de Hermanos Maristas de Burgos, celebrará el próximo día 18, domingo, su "Día del antiguo alumno" con una serie de actos religiosos dentro del propio Colegio, testigos de tantos momentos, inolvidables— a cuantos en el convivieron en años decisivos de su vida. Serán, indudablemente, una auténtica jornada colegial, plena de evocaciones y recuerdos.

A las diez de la mañana, en la magnífica capilla, habrá una misa de comunión general, como digna preparación a los demás actos del programa.

A las once y media se celebrará también la Santa Misa para los ex-alumnos. Oficiará don Gonzalo Izquierdo, capellán de los establecimientos municipales de beneficencia, y hará una breve plática el beneficiado capellán del Colegio, don Luis Estola; ambos antiguos alumnos.

A las doce se efectuará una visita a la Exposición de fotografías "Colegiales de ayer".

A las dos y media, tendrá lugar la junta general de la Asociación, haciéndose entrega, en el curso de la misma del "Premio de los antiguos alumnos".

A la una y media, todos los asistentes se reunirán en fraternal almuerzo y seguidamente se visitarán las dependencias de los nuevos pabellones del Colegio.

La junta —que espera la asistencia de gran número de ex-alumnos— i. a. c. e. saber que la asistencia al banquete no es obligatoria, aunque quienes deseen asistir a él deben enviar su adhesión o aviso a la Conserjería del Colegio —teléfono 1334— antes del día 15.

Obra Social del Movimiento "Generalísimo Franco"

PENSIONES A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

A partir del próximo martes día 6, y durante los días 6, 7 y 8, de once a dos de la mañana, en la Jefatura provincial del Movimiento, se harán efectivas a los Huérfanos de la Revolución y Guerra, de esta capital, las pensiones correspondientes a los meses de Marzo y Abril de mil novecientos cuarenta y nueve.

Colocaciones

SE NECESITA cocinera o asistente de cocina. Miranda, 3, tercero. OFICIAL electricista necesita empresa Importación, dirigirse a Oficina de Colocación. SE NECESITA muchacha y asistente. Fernán González, 35, triplicado 1.ª. COCINERA se necesita con buenos informes y sabiendo su obligación en Avenida Generalísimo, 5 piso segundo.

Compras y ventas

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar. Buen sueldo. Larr. Galvo, 16, primero.

SERVIENTA buenos informes para todo, necesario. Barrio Gamazo, 29, tercero, derecha.

DONCELLA se necesita con informes. La Castellana "Villa Rosa".

SE NECESITA cocinera o asistente de cocina. Miranda, 3, tercero. OFICIAL electricista necesita empresa Importación, dirigirse a Oficina de Colocación. SE NECESITA muchacha y asistente. Fernán González, 35, triplicado 1.ª. COCINERA se necesita con buenos informes y sabiendo su obligación en Avenida Generalísimo, 5 piso segundo.

COMPRO tabilla pino envasada, hasta 500 metros cúbicos. I. Bergasa, Maderas, Logroño. VENDO abrigo y gabardina caballero por tuto. Informes, Cid, 25, Frutería. ACEITUNAS manzanilla, seis pesetas kilo, galletas "María" finas, veinte kilos, turrones Alicante, distribuidora de manzanilla, San Pablo, 13. VICENTE ARRANZ, San Pablo. VENDO abrigo piel niño, seis pesetas kilo, galletas "María" finas, veinte kilos, turrones Alicante, distribuidora de manzanilla, San Pablo, 13. SIERRA de cinta de 90 cm. con motor acoplado, de S. H. P., nueva, se vende barato. Informes: Eduardo Martín, Quijeto de Lago 31, Logroño.

CARBON económico aglomerado, calefacción y cocina, garantía resultado. Teléfono 2455. (BARES) Vendo lamejorable mostrador alpaca idóneo. Pésca de las "Carmen". Telf. 2189. SIERRAS cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Frat", Comercial distribuidora de maquinaria, San Pablo, 13. BICICLETA, señora en excelentes condiciones, con o sin planos. Informes: RELOJES todas clases, parados, estropeados, reparaciones y piezas repuestas. Pineda 19, segundo. MAQUINA coser en buen estado usada, compradora. Puebla, 17, segundo, 80.

VENDO máquina Singer extraordinario, vendo línea libre, por San Pedro magnífico piso nuevo, cuatro amplias habitaciones, baño, cocina y hermoso patio, cuatro langas, enclavado mejor arrenal de Burgos. Prigo, Moneda, 16. 49.000 dando facilidades. B. a. n. o. llave m. a. n. o. PROPIA lecheres, vendo casa libre, por Santa Petroteta. Prigo, Moneda, 16. CANTERO vende pisos: 32.000, 40.000, 50.000, 58.000, 70.000, 80.000, 90.000, 100.000, bien situados y centrados. Facilidades pago. Concepción, 2. Vendo pisos: 25.000, 30.000, 35.000, 40.000, 45.000 en los Vadillos. 37.000, 38.000, 39.000, 40.000, de 6 habitaciones cada uno. Prigo, 37.000, 38.000, 39.000, 40.000, 41.000, 42.000, 43.000, 44.000, 45.000, 46.000, 47.000, 48.000, 49.000, 50.000, 51.000, 52.000, 53.000, 54.000, 55.000, 56.000, 57.000, 58.000, 59.000, 60.000, 61.000, 62.000, 63.000, 64.000, 65.000, 66.000, 67.000, 68.000, 69.000, 70.000, 71.000, 72.000, 73.000, 74.000, 75.000, 76.000, 77.000, 78.000, 79.000, 80.000, 81.000, 82.000, 83.000, 84.000, 85.000, 86.000, 87.000, 88.000, 89.000, 90.000, 91.000, 92.000, 93.000, 94.000, 95.000, 96.000, 97.000, 98.000, 99.000, 100.000.

EXTRAORDINARIO, vendo magnífico piso nuevo, cuatro amplias habitaciones, baño, cocina y hermoso patio, cuatro langas, enclavado mejor arrenal de Burgos. Prigo, Moneda, 16. 49.000 dando facilidades. B. a. n. o. llave m. a. n. o. PROPIA lecheres, vendo casa libre, por Santa Petroteta. Prigo, Moneda, 16. CANTERO vende pisos: 32.000, 40.000, 50.000, 58.000, 70.000, 80.000, 90.000, 100.000, bien situados y centrados. Facilidades pago. Concepción, 2. Vendo pisos: 25.000, 30.000, 35.000, 40.000, 45.000 en los Vadillos. 37.000, 38.000, 39.000, 40.000, de 6 habitaciones cada uno. Prigo, 37.000, 38.000, 39.000, 40.000, 41.000, 42.000, 43.000, 44.000, 45.000, 46.000, 47.000, 48.000, 49.000, 50.000, 51.000, 52.000, 53.000, 54.000, 55.000, 56.000, 57.000, 58.000, 59.000, 60.000, 61.000, 62.000, 63.000, 64.000, 65.000, 66.000, 67.000, 68.000, 69.000, 70.000, 71.000, 72.000, 73.000, 74.000, 75.000, 76.000, 77.000, 78.000, 79.000, 80.000, 81.000, 82.000, 83.000, 84.000, 85.000, 86.000, 87.000, 88.000, 89.000, 90.000, 91.000, 92.000, 93.000, 94.000, 95.000, 96.000, 97.000, 98.000, 99.000, 100.000.

CO M E R C I A L. Burgalesa, Miranda 23, vende casa con cinco habitaciones, baño, cocina y hermoso patio, cuatro langas, enclavado mejor arrenal de Burgos. Prigo, Moneda, 16. 49.000 dando facilidades. B. a. n. o. llave m. a. n. o. PROPIA lecheres, vendo casa libre, por Santa Petroteta. Prigo, Moneda, 16. CANTERO vende pisos: 32.000, 40.000, 50.000, 58.000, 70.000, 80.000, 90.000, 100.000, bien situados y centrados. Facilidades pago. Concepción, 2. Vendo pisos: 25.000, 30.000, 35.000, 40.000, 45.000 en los Vadillos.

LA LECHE COMO ALIMENTO

Por Alfredo DELGADO
Jefe del Servicio Provincial de Ganadería

LECHE HIGIENICA Y ECONOMICA

Uno de los datos que sirven para determinar el nivel cultural y económico de los pueblos, es, indiscutiblemente, el consumo de leche, que es determinado no de un modo simple, en cuanto a la manera de ser el habitante y a lo que se refiere, sino también, y principalmente, por la forma más o menos higiénica en que esta leche se produce y consume.

A medida que los pueblos van avanzando socialmente, el índice medio de consumo de leche va elevándose y de ahí el que paralelamente al progreso de estos pueblos vaya aumentando la cría del ganado vacuno lechero, por un lado, y, por otro, vaya generalizándose y perfeccionándose la higienización e industrialización de la leche.

En la actualidad, este modo de vida ha logrado que el consumo de tan precioso alimento pueda llegar con garantías de integridad y de higiene a todas las personas.

El motivo básico de esta generalización en el consumo de la leche, es su propia composición bioquímica: la leche es un alimento completo portador de gran cantidad de vitaminas.

Contiene albuminoides, entre los que figura como más destacado la caseína; hidratos de carbono (lactosa o azúcar de leche); sustancias grasas (manteca); sales minerales (fosfatos de calcio y magnesio, cloruros de sodio y calcio, etc.); fermentos solubles (catalasas, oxidasas, reductasas, etc.) y vitaminas (A, B y C, entre otras).

Sus efectos en la alimentación humana, han respondido como era obvio a esta composición bioquímica y el hombre, en el transcurso de pocos años, ha generalizado su empleo desde el de alimento o casi medicamento para enfermos, a que se le limitaba en muchos pueblos en el pasado siglo, al de producto de primerísima necesidad con que hoy lo conocemos.

La prodigiosa frase de que la leche nos recibe al nacer, nos ayuda en la enfermedad y nos acompaña al morir, con la que se quería dar a entender que su consumo era privativo de los niños de pecho, enfermos y moribundos, pudiera cambiarse hoy por otra que poco más o menos dijese lo siguiente: la leche nos recibe al nacer y es nuestra compañera inseparable hasta que dejamos la vida.

Más si el líquido lácteo es en sí todo lo que de él acabamos de decir, no es menos exacto que, precisamente por su composición constituye vehículo ideal para llevar los gérmenes productores de las grandes enfermedades animales transmisibles al hombre, al propio tiempo que resulta muy sensible a cualquier oscilación térmica o ambiental que modificando esencialmente su composición la hace tóxica para el hombre o inservible como alimento del mismo.

La tuberculosis, fiebre de Malta, tifo contagioso, estreptococcosis y septicemias diversas, entre las más graves enfermedades de los animales, amen de otras que pueda padecer el personal encargado del cuidado y ordeño de las vacas o de la manipulación posterior de la leche, son transmitidas por medio de esta líquida a la especie humana, si antes de su consumo una esterilización o higienización del mismo no se oponen a ello.

Por todo esto, actualmente se inicia en los países adelantados en la producción de leche, con animales sanos que han respondido negativamente a las reacciones biológicas o análisis bacteriológicos contra las enfermedades más importantes bajo el punto de vista de su transmisión a la especie humana: tuberculosis, mamitis y brucelosis (fiebre de Malta y aborto contagioso). Un control oficial veterinario, garantiza mediante certificado la ausencia de estas tres enfermedades en las hembras vacunas destinadas a la producción lechera.

Se continúa esta producción, colocando el ganado en un ambiente adecuado para que conserve su salud y este ambiente no es otro que la propia pradera en tanto que el tiempo permite la permanencia y pastoreo de los animales al aire libre y un estable de condiciones higiénicas en cuanto a capacidad, ventilación, etc., se refiere para cuando hay necesidad de librarle de las inclemencias del tiempo.

Este ambiente de pradera y establo higiénico, cumple otra finalidad importantísima en la explotación del ganado vacuno lechero: la económica.

El aspecto económico es primordial en la cría y explotación del ganado y básico también en la producción de artículos de primera necesidad para la alimentación humana, ya que de cada servicia produce una leche totalmente sana si resultaba a un precio oneroso para el vacuno o inservible al consumidor.

Por ello, cada día se generaliza más la producción de leche en su propio medio, el campo, con lógico detrimento de la establecimiento permanente en el interior de los grandes núcleos de población.

Finalmente, los dos aspectos citados, vacas sanas y medio idoneo con alimentación adecuada, se completan con la higienización de la leche a temperatura y en forma tales que la convierten en un líquido que, resultando inadecuado para la vida de los gérmenes patógenos para la especie humana, conserva sin embargo íntegramente sus vitaminas y composición bioquímica. Así se logra hacer del líquido lácteo lo único que debe ser: un alimento completo, fácilmente digestible e inofensivo.

En España, por desgracia, la producción y el consumo de la leche higiénica no ha progresado todo lo que debería y si pensamos un momento sobre este problema llegamos a la triste conclusión de que nuestras vacas lecheras distan mucho de hallarse satisfactoriamente exentas de sus tres enfermedades principales (tuberculosis, Anemias y Brucelosis); el rendimiento en litros de las mismas no es el ideal precisamente y su explotación lejos de realizarse en la forma expuesta para que resulte sana y económica, se lleva a cabo en establos inadecuados y con una alimentación nada racional ni barata, todo lo cual se traduce en la producción cara de una leche insana.

De este modo, el público consumidor, que no puede hacer nada por adquirir leche económica, se ve obligado, cumpliendo los dictados de la higiene, a someter a una ebullición prolongada la que compra cara, si con los medios a su alcance ha de conseguir los

microbios que porta la leche, con lo que al propio tiempo y por la alta temperatura a que la somete, destruye las vitaminas que aquella contiene y modifica su composición bioquímica en detrimento de su digestibilidad y valor nutritivo.

Función de las autoridades es velar por que en nuestra querida nación, la anticuada, insana y nada económica producción de leche, vaya evolucionando, con la rapidez que las circunstancias permitan, hacia la meta en que la han colocado los más destacados países europeos y americanos (Holanda, Suecia, Dinamarca, Suiza, Estados Unidos, Argentina, etc.), higienizando la que se consume en fresco por un lado y generalizando, por otro, el empleo de las concentradas y preparadas conforme a los modernos dictados de la ciencia y de la técnica.

De la forma en que pudiera orientarse en nuestra provincia esta producción y consumo de leche, nos ocuparemos en nuestro próximo artículo.

MUEBLES DE LUJO MUEBLES ECONOMICOS CAMAS METALICAS Y ARTICULOS DE VIAJE



Instituto provincial de Sanidad
SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE
Las personas que deseen pertenecer al Cuerpo de donadores de sangre (voluntarios o tributados), pueden pasarse por este Instituto (Paseo de los Vadoillos) todas las tardes de siete y media a nueve y media, para enterarse de las condiciones de sus prestaciones.

SAN ROQUE QUINARO Gran reconstituyente

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º — Teléfono, 1591

J. VELASCO
del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON
Rayos X — Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.º — Teléfono 1573

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 19, 1.º — Teléfono 1667

Cleodaldo Padilla
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, 1.º — Teléfono 1859

JOSE ALONSO
Medicina Interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Española, 32.º — Teléfono 1912

Vicente Vallejo
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
San Pablo, 5, 3.º — Teléfono 1903

E. Vigilondo Errasti
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Victoria, 15.º — Teléfono, 3092.

M. Calvo Pinillos
PULMON, CORAZON — RAYOS X
Nitoria, 32, pral. — Teléfono 3043

Dr. Sánchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º Telf. 3247

F. MARTIN MARASSA
MEDICO ODONTOLOGO
Calle Madrid, núm. 4, 1.º
Consultas de 4 a 8.º — Teléfono 3119

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Calle Santander, 3, 3.º Izquierda

OLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.º — Teléfono, 2432

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Victoria, 20, 1.º dcha. — Teléfono 172

P. DOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja — RAYOS X
Puebla, 2.º — Teléfono 223

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 63, 2.º

D. TOMAS RODRIGUEZ, NUEVO PRESIDENTE DEL BURGOS C. F.

El Gremio de las Industrias Textiles dona 50.000 pesetas a nuestro primer equipo local

En la noche de ayer, se celebró la anunciada reunión de compromisarios del Burgos C. de F. en la sala de sesiones de la Cámara de Comercio, con objeto de formalizar su dimisión. La Junta Directiva que hasta ayer ha venido regiendo los destinos de nuestro primer club local de fútbol.

En primer lugar, el Sr. González Melchor, que actuaba de secretario, dió cuenta de una carta enviada por el señor Rúa y Deván, quien excusaba su asistencia por encontrarse indispuesto y enviaba su voto.

Acto seguido, el presidente saliente, señor Martínez de Simón, hizo un resumen de la gestión de la Directiva que él ha presidido y expuso el estado de las cuentas, así como el desarrollo previsto para los meses que restan de temporada. Segun ellas, recibieron el Club con un déficit de 161.000 pesetas, y actualme se encuentra con uno de 198.000. Claro que el principal capítulo de esta cifra está comprendido en el débito por la construcción de la tribuna, todavía sin amortizar, y por otras obras realizadas para la transformación de Zatorre.

Por último, hizo público su agradecimiento a las autoridades por el apoyo constante que de ellas recibió, manifestaciones a las que se adhieron los compromisarios.

Acto seguido, hizo uso de la palabra un delegado del Gremio Textil, quien señaló que en reunión celebrada por el Gremio durante la tarde, había acordado donar al Burgos 50.000 pesetas en su posición de hasta fin de temporada, para ayudarle a superar el difícil trance económico que actualmente atraviesa. La singular noticia se recibió con las naturales muestras de satisfacción, que se tradujeron en nutridos aplausos. El señor Martínez de Simón, en nombre del Burgos C. de F., expresó el más sincero agradecimiento que pidió constancia en acta patentizando de modo general al indicado Gremio y con carácter expreso al señor Ustión, que es quien ha realizado la gestión que ha culminado del modo brillante que se acusa en este gesto señero de un Gremio, del que Burgos se muestra orgulloso por diversos y sobrados motivos:

Cheme y Bernedo se entrenaron ayer en Zatorre

Causaron magnífica impresión

Ayer tarde, en el último entrenamiento de la semana, evolucionaron en Zatorre, el interior Bernedo, cedido por el Atlético de Madrid y el delantero centro Cheme, cuya llegada anunciábamos en nuestra anterior edición.

La actuación de los nuevos elementos fue satisfactoria, causando una magnífica impresión, sobre todo en la potencia y frecuencia del tiro a gol. De modo que, siendo, como era, la delantera, la remora esencial de nuestro equipo, cabe abrigar, de ahora en adelante, fundadas esperanzas en orden al futuro rendimiento del "once" albino.

Segun indicábamos ayer, la situación de Bernedo quizá se resolvía definitivamente en el plazo de horas, puesto que todo dependía de un trámite que aún queda por llenar, trámite que se está activando con toda urgencia para que dicho interior pueda debutar mañana en Zatorre. Y análoga gestión se efectúa con Cheme, confiándose en que ambas situaciones puedan arreglarse y las dos nuevas adquisiciones del Burgos se presenten en Zatorre, debutando con el equipo local.

Señalamos, por otra parte, que siguen persistiendo las lesiones en numerosos jugadores de nuestro cuadro futbolístico. Por eso, es aún aventurado señalar la alineación que este presentará mañana frente al Calahorra. Parece que la principal dificultad radica en el extremo derecho, pero... aún es pronto para concretar.

Hasta mañana, pues y que el público se disponga a acudir a Zatorre y a animar a los jugadores locales...

Burgos Club de Fútbol

NOTA OFICIAL

Por causas ajenas a los deseos de esta Junta Directiva, no puede realizarse a domicilio la cobranza de los carnets de asociados correspondientes al presente mes de Diciembre.

Precisándose la exhibición del citado carnet para presenciar el encuentro que ha de jugarse mañana domingo con el C. D. Calahorra, los señores socios lo tendrán a su disposición en la taquilla habilitada a tal efecto en la estación de Autobuses, de donde podrán retirarlos de siete y media a diez de la noche de hoy sábado, y de once a catorce de la mañana del domingo, y a partir de las tres de la tarde de este mismo día en las taquillas del Campo Zatorre.

Esta Junta Directiva espera de todos los asociados sabrán disculpar las pequeñas molestias que circunstancialmente y en esta ocasión puedan originarse, y que son totalmente ajenas a su buena voluntad, no dudando procederán a la recogida de sus respectivos carnets, prestándonos con ello una inapreciable ayuda en el mejor desenvolvimiento económico de la Sociedad, expresandoles anticipadamente nuestro sincero reconocimiento.

Burgos 3 de Diciembre de 1949.—La Junta Directiva.

L. Rodriguez Pascual
PIEL SIFILIS
Especialista diplomado
Jefe del Servicio del Hospital Militar
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.º — Teléfono 2946

GUTIERREZ SESMA
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6
Almirante Bonifaz, 19.º — Teléfono 1485

Dr. Muñoz Casas
PIEL Y VENEREAS
ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1539

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2.
Calle de Santander, 22 y 24, 3.º

BRUNO ARAGÜES
MEDICO ODONTOLOGO
Queipo de Llana, 2.º — Teléfono, 2798

J. MARTIN PARDO
Ex-Jefe Clínica Hospital Militar
Medicina Interna. Pulmón y Corazón
Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14, 2.º — Teléfono 2406

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL.
LAIN CALVO, 18. TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4
Victoria, 9, 1.º — BURGOS. — Telf. 2218

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SERVICIO ESPECIAL DE SANEAMIENTO DEL ESPERMA
CALLE VATORRE 87 — BURGOS 1950

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de medicina general
Elsuecos, 33.º — Teléfono, 2923, Burgos

dentro de sus posibilidades preste el necesario concurso, al que ha de unirse de modo unánime y popular el de los particulares, el del público en general, en el aspecto económico. En el deportivo, creo —añado— que el equipo no está bien, pero desde luego hay calidad en él, superior a la que pudiera representar la actual clasificación. Habremos de intentar escalar nuevos puestos y en este aspecto nos encontramos también con la doble dificultad de que si el equipo no va a más es muy difícil conseguir hoy jugadores que aún no hayan fichado. De manera que tendremos que limitarnos como mejor podamos, a lo ya existente con algún refuerzo más que se intentará. Creo que cada burgalés en su esfera, puede y está obligado a ayudarnos.

A la Junta nueva trató de llevar elementos destacados, fuerzas vivas de nuestra ciudad, capaces de conseguir o de gestionar con todo entusiasmo y eficacia el apoyo que hoy resulta imperioso y necesario al fútbol en el orden económico. No podemos permitir que Burgos, con sus 80.000 habitantes y en posesión de la más espléndida Ciudad Deportiva de toda España, esté en Jugares inferiores al que ocupan otras capitales de menor potencial en todos los aspectos.

Tras expresar su agradecimiento a los compromisarios por la confianza en el depositada termino con estas palabras: "De mi conducta nada tengo que decir, Apechigué con todo lo que me ceben..."

Y concluida la intervención del doctor Rodríguez López, desarrollada en plan de amigable charla, terminó la interesante reunión celebrada para elegir nueva Junta. Sobre los futuros directivos nada hay todavía, pues antes de proceder a su designación tendrá que venir aprobado el nombramiento del nuevo presidente, pero parece ser que don José Moliner Martínez, ocupará el cargo de vicepresidente.

Partidos y árbitros para los partidos que se jugarán mañana

García Hernández actuará en Zatorre

Madrid. — Árbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros que se jugarán el próximo domingo:

PRIMERA DIVISION
Valencia — Al. Madrid, Barderi; Oviedo — Málaga, Asensi; R. Sociedad — Celta, G. Molina; Barcelona — Español, Arque; Coruña — Al. Bilbao, Marrón; Sevilla — Tarragona, Echave y Real Madrid — Valladolid, Bienzo-Bas.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo Primero)
Lérida — Zaragoza, Nuñez; Erando — Torrelavega, Jacin; Baracaldo — Orensana, Jauregui; Girona — Badalona, Santos Lopez; Arosa — Sabadell, Trapote; Ferrol — Osasuna, Caballero; Santander — Gijón, Galende; Lucense — Numanca, Casala.
(Grupo Segundo)
Mestalla — At. de Tetuán, Méndez; Mallorca — Albacete, La Riva; Hércules — Alavés, Caballero; Salamanca — Linaense, Fernández Grién; Murcia — Elche, Soler; Granada — Plus Ultra, Martínez Leal; Córdoba — Alcoyano, Sánchez Bravo; Castellón — Levante, Rey.

TERCERA DIVISION
(Grupo Segundo)
Huesca — Mirandés, Fatas; Burgos — Calahorra, García Hernández; Alavés — Calatayud, San Juan; Guecho — Ibañeta, Achalandabaso; Maestranza — At. Zaragoza, Escrivá; Escoriaza — Logroñés, Trias; Sestao — Arenas Guecho, Arana; Tudelano — Izarra, Acha; R. Unión — Arenas Zaragoza, Cejuela.

ANTE LA GRAN VELADA DE LUCHA GRECORROMANA

Hablan los luchadores locales

Ante la sugestiva velada de lucha grecorromana que se celebrará mañana nos hemos puesto a hablar con el grupo local de luchadores para que, en rasgos breves, nos indiquen sus impresiones sobre los combates que han de celebrarse.

He aquí lo que nos han dicho:

Arribas, Peso gallo. — Tengo un adversario duro y condecorado de la profesión, su forma actual, lo acredita como uno de los aspirantes al título de Castilla. Espero hacer un buen combate.

Diego, Peso pluma. — Cuento en mi haber con dos exhibiciones de lucha en la Ciudad Deportiva, después de una concienzuda preparación. Martín, es actualmente sub-campeón de Castilla y, tiene varias marcas de poca duración en el ring con sus adversarios, lo que nos demuestra su gran calidad. Con todos estos antecedentes, espero que la aición burgalesa no se vaya contrariada de mi combate.

Bonilla, Peso ligero. — Hare cuanto pueda por conseguir una victoria, aunque reconozco la sálida de mi contrario, Sáez. Creo estar en el mejor momento para llevar con éxito este combate.

Torito Arriandino, Peso semipesado. — Tanto la acción de Aranda como la de Burgos, que han sabido seguir de cerca mis actuaciones como boxeador, mañana podrán apreciar mis condiciones de luchador, que actualmente poseo, gracias a las enseñanzas y preparación de que he sido objeto en estos últimos meses por nuestro preparador señor Tejedero.

Las condiciones físicas e historial del contrario Guerrero, acreditan la calidad del combate que hemos de sostener.

EL DEPORTIVO MIRANDES MULTADO POR LANZAR EL PUBLICO PIEDRAS AL CAMPO

El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su última reunión, ha acordado imponer, entre otras, las siguientes correcciones disciplinarias:

Multa al Club Mirandés por el comportamiento incorrecto del público al lanzar este piedras al terreno de juego.

También ha sido autorizado el traslado de la fecha del 8 de Diciembre de los siguientes partidos: Huesca-Guecho; Arenas de Zaragoza-Tudelano y Atlético de Zaragoza-Real Unión.

Baloncesto

Partidos y árbitros para mañana

Campo Ciudad Deportiva. — A las once, Sagunto F. J. P. Aramburu, señor Tejedero; a las doce, Dos de Mayo-Deportiva Militar, ídem.

Campo Club Ciclista Burgales. — A las once, Arriaza F. J. Licoo Castilla, señor Arriaza; a las doce, Club Ciclista Licoo (exterior), ídem; a las doce cuarenta y cinco, Heco (interior)-I. N. P. ídem.

Campo Residencia Provincial. — A las once, Residencia Provincial-J. O. C. señor Campos; a las doce, S. E. S. A., Escuelas Técnicas, señor Castellón.

Nota. — En reunión celebrada ayer, viernes, en la Federación se acordó sancionar con quince días de inhabilitación al jugador de "Dos de Mayo", Andrés Lopidana, expulsado del terreno de juego en el partido celebrado entre el Atlético F. J. y "Dos de Mayo", el día 27 del próximo pasado, por practicar juego peligroso.

A. BUSTO PAÑERIA Y CAMISERIA

MADRID, 1.º
PROXIMA APERTURA
REGALOS PRACTICOS PARA REYES
Encarguelos con tiempo relojes para señora, caballero y niño desde 200 pias. Desperdadores desde 125 pias. Estilográficas desde 25 pias. Cámaras fotográficas desde 99 pias. Cine-scenar infantil 125 pias. Sortijas sémoras oro ley de 100 pias. Bolsos señora desde 125 pias. Aparato radio "CAURORA", 2 ondas 1.100 pias. Mueca "Gisela" 255 pias. Hacemos envíos a cualquier punto de España. Pida catálogo gratis COMERCIAL FAGGIO, Alberto Aguilera núm. 50. MADRID

Pierde terreno la idea comunista en el Canadá

La política soviética redunda en perjuicio de los partidos rojos en Occidente

Se ha dicho muy insistientemente que el comunismo occidental está sufriendo en su carne los efectos de la política llevada a cabo por el comunismo oriental. Evidentemente los partidos comunistas de los países de occidente tenían que resentirse de la actividad anticomunista de los países situados tras el telón de acero y tenían que sentirse cada vez en peor situación para reaccionar contra los efectos de la misma. Hoy nos llegan noticias del Canadá, donde dos años de guerra fría han costado al partido comunista un treinta por ciento de sus efectivos. Las informaciones son fidedignas y absolutamente dignas de todo crédito. Hace dos años los comunistas, según sus propias manifestaciones, tenían veintitrés mil afiliados en todo el país. El número de afiliados actualmente, según datos procedentes de fuentes comunistas también, es de diez y seis mil.

EL GOLPE MAS DURO PARA LOS COMUNISTAS CANADIENSES

La deserción más numerosa en las filas comunistas del Canadá surgió cuando los dirigentes comunistas de Italia y Francia anunciaron que los comunistas de estos países lucharían al lado de Rusia en el caso de que esta nación atacara a sus patrias respectivas. Preguntado el dirigente canadiense Tom Buck al respecto, no se atrevió a decirse claramente pero su ambigua respuesta bastó a muchos de sus viejos seguidores para darse de baja en la colización del partido. Buck respondió: "No hay peligro ni sintoma de peligro de una invasión hostil de nuestro país. No hay por tanto razón para dar una opinión sobre este asunto".

Los stalinianos del Canadá se agrupan en un partido que se denomina Partido progresista del trabajo. La razón de su ambiguo nombre reside en el hecho de que durante la guerra, el Canadá declaró al partido comunista fuera de la legalidad, de acuerdo con lo establecido en la regulación para la defensa del Canadá. Aun cuando estas regulaciones quedaron en suspenso al terminar la guerra, los comunistas no se han decidido aún a volver a su antigua y más reciente denominación.

Además de los quinientos mil comunistas oficiales que llevan carnets del partido en sus bolsillos, hay que tener en cuenta alrededor de doscientos mil simpatizantes. Esta masa hace al partido del Canadá más fuerte que los de Estados Unidos e Inglaterra y casi tanto como el australiano. Los comunistas canadienses son, sin embargo, menos escandalosos y viciológicos que los de cualquiera de estos otros países. No tienen ninguna esperanza de conquistar el poder y de no ser por sus conexiones internacionales y por su capacidad de traición en caso de guerra serían una fuerza política despreciable.

LOS JUDIOS FIRME SOSTEN DEL COMUNISMO CANADIENSE

Su fuerza mayor está concentrada en los distritos habitados por comunidades extranjeras, muchos de cuyos miembros ni siquiera poseen la nacionalidad canadiense. Su más grande influencia en la política nacional se

(Pasa a última página)

ANTE LA GRAN VELADA DE LUCHA GRECORROMANA

Hablan los luchadores locales

Ante la sugestiva velada de lucha grecorromana que se celebrará mañana nos hemos puesto a hablar con el grupo local de luchadores para que, en rasgos breves, nos indiquen sus impresiones sobre los combates que han de celebrarse.

He aquí lo que nos han dicho:

Arribas, Peso gallo. — Tengo un adversario duro y condecorado de la profesión, su forma actual, lo acredita como uno de los aspirantes al título de Castilla. Espero hacer un buen combate.

Diego, Peso pluma. — Cuento en mi haber con dos exhibiciones de lucha en la Ciudad Deportiva, después de una concienzuda preparación. Martín, es actualmente sub-campeón de Castilla y, tiene varias marcas de poca duración en el ring con sus adversarios, lo que nos demuestra su gran calidad. Con todos estos antecedentes, espero que la aición burgalesa no se vaya contrariada de mi combate.

Bonilla, Peso ligero. — Hare cuanto pueda por conseguir una victoria, aunque reconozco la sálida de mi contrario, Sáez. Creo estar en el mejor momento para llevar con éxito este combate.

Torito Arriandino, Peso semipesado. — Tanto la acción de Aranda como la de Burgos, que han sabido seguir de cerca mis actuaciones como boxeador, mañana podrán apreciar mis condiciones de luchador, que actualmente poseo, gracias a las enseñanzas y preparación de que he sido objeto en estos últimos meses por nuestro preparador señor Tejedero.

Las condiciones físicas e historial del contrario Guerrero, acreditan la calidad del combate que hemos de sostener.

El Celta de Vigo en nuestra ciudad

A las once de la noche de ayer llegó a Burgos el autocar en el que viajan los componentes del equipo de primera División de Liga Club Celta de Vigo, que, como es sabido, jugará mañana en Alfocha contra la Real Sociedad de San Sebastián.

Companion la expedición dieciséis jugadores, el entrenador señor Pasarin, un directivo y un masajista y después de cenar en el Hotel Condestable, donde se hospedará, se retiraron a descansar para proseguir en la mañana de hoy su viaje hacia la capital donostiarra, con parada en Alsásua para almorzar.

El interior Herminida llegó a Burgos algo indispueto y, según manifestó el señor Pasarin es probable que en Alfocha ocupe su puesto en la delantera Zubeldia.

El Celta, después de jugar el domingo, marchará al martes a Santander, donde se enfrentará el día de la festividad de la Inmaculada Concepción, en partido amistoso, con el Real Santander y el domingo, día 11, visitará Buenavista para jugar con el Oviedo. Es decir que la gira deportiva del equipo vigués durará diez días.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES
1 Casados. — 2 SS-Lutos-De. — 3 Ira Tar-Ca. — 4 Emirato. — 5 Asoladora. — 6 Asaz-Rosa. — 7 Camarón. — 8 Alal-Ingr. — 9 Ulate. — 10 Isa.

VERTICALES
1 Sis-As-L.M. — 2 Reseca. — 3 Al-Moza. — 4 Sutil-Mili. — 5 Alarazanas. — 6 Do-rad-Rota. — 7 Os-Toro. — 8 Corona. — 9 Da-Is-Mi.

TURRONES LEGITIMOS DE JIJONA

DE VARIAS CLASES
EL JIJONENCO
San Juan, 65

ROYALES DEL AGUA

Se venden las fincas que fueron de doña Constanza Alonso.
Para tratar con CANTERO Concepción 2, BURGOS

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España
AVISOS
CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
Teléfono, 1567 — 3145

LA VEJEZ

Por el CONDE DE ROMANONES

No se negará que estamos de moda los viejos. Desde hace una temporada se escribe y se habla acerca de ellos más que se habló o se escribió nunca.

Es un tema que tiene asegurados un gran número de lectores, porque son lectores apasionados de cuanto se dice de los viejos, además de estos, todos los aspirantes a serlo que son innumerables.

El progreso ha traído como una de sus consecuencias la prolongación de la vida del hombre. Antes, las estadísticas lo probaban, la vida del hombre se calculaba como término medio en los 70 años. En estos últimos años, las mismas estadísticas demuestran que, el término medio de la vida del hombre es el de los 73 años y además demuestran las estadísticas, que viven más años las mujeres que los varones.

La senectud interesa hasta el punto de que el estudio de ella constituye una verdadera ciencia, una rama importante de la Medicina. Se puede afirmar que, lógicamente, es lo más importante.

Estamos ya en camino de que nazca una nueva rama médica bautizada de antemano con el nombre de gerontología.

Los progresos de la biología son evidentes. Si la química con la bomba atómica, es la amenaza más tremenda que pesa sobre la humanidad, la biología como contrapartida con las vitaminas y los antibióticos y tantos otros inventos ha aumentado notablemente las armas defensivas que la medicina puede oponer contra la muerte y en este campo ya engendra las ilusiones que hacen que no se hable de sesenta años u ochenta sino de poder llegar cuando menos a los ciento treinta.

Cuando se entrevé como cosa realizable la posibilidad de llegar en viaje de recreo hasta la luna ¿por qué se va a negar el que no se abandone la vida hasta pasados los ciento treinta años? ¿Ese día puede estar próximo? Alegros los viejos ante este porvenir pero ¿yo no puedo acompañar en el contento, porque creo que sería un castigo, el mayor que puede sufrir un hombre, el llegar a edades tan avanzadas.

No estará de más que sigáis con cuidado la lectura de todo cuanto se publique en este orden de la medicina. Con ello no perderéis el tiempo y siempre constituirá para vosotros un entretenimiento porque contribuiréis a que no pueda tener realidad la sentencia del latino que dijo lo que Séneca llamaba "jucundissima aetas".

AVENIDA Temperatura 23 grados HOY, 5'30, 7'45 y 11 noche ESTRENO DE LA PELÍCULA MAS DIVERTIDA DEL AÑO

ROBERT YOUNG
MAURICE HARA
CLIFTON WEBB

UNA COMEDIA ÚNICA
UNA COMICIDAD NUEVA
con la generosidad indiscutible de 26

NINERA MODERNA

Una superproducción alegre, divertida, original y estupenda en conjunto que verá el público con agrado.
El espectador, de sorpresa en sorpresa no parará de reír

MI VIAJE POR EUROPA (II)

¿Qué espera la destrozada Austria?: el tratado de paz

Por J. ESTEBAN BLASCO

Las barreras deben ser destruídas y los soldados extranjeros desaparecer de nuestro suelo" declaró, hace algunos días, Karl Gruber, Ministro de Negocios Extranjeros. No escuché personalmente sus palabras, pero el eco deormado de aquella primera frase se tradujo a mis oídos por otra todavía más cruda y tajante: "Si no alcanzamos ese objetivo por vía diplomática, lo conquistaremos por otros medios".

El tratado con Austria ("Tratado de Estado" y no de "Paz") —he aquí que siempre en cuenta que el país fue incorporado al Reich antes de ser declarada la guerra— es, naturalmente un punto de fricción muy grave entre el Este y el Oeste, que sirve también de argumento en la lucha política interior, a pesar del resultado obtenido en las últimas elecciones.

De hecho, la república austriaca, desmembrada del Reich desde la derrota de Hitler, no ha reconquistado todavía —en derecho ni en la realidad— su plena soberanía. Continúa viviendo bajo la ocupación militar contrapartida, siendo aquí junto a Alemania y en el mismo corazón de Europa, donde los dos bloques rivales se tocan más de cerca, por lo que también los problemas alemán y austriaco se identifican casi en un solo.

¿Pero... cuál es el porvenir? Cuando en algún teatro de Viena o de cualquier otra ciudad austriaca un actor aparece en el escenario vestido como el Emperador Francisco José, los aplausos crepitantes que le acompañan, entusiasmo, se emocionan. Porque en realidad se aclama, al mismo tiempo que al símbolo de la Monarquía, al de una estabilidad y condiciones de vida ya desaparecidos para siempre.

El público traduce el sentimiento que domina en la población austriaca: su ardiente deseo de una normalización de la vida, de esas condiciones de vida a que antes me refería y que nadie espera reconquistar. Y nada más comprensible tampoco. Desde que cayó el viejo imperio austriaco-húngaro, este país soportó cuantos problemas económicos, sociales y políticos que se desmenuzaron sobre el resto de Europa, siempre en una atmósfera de crisis y disturbios populares, de cambios de régimen y de depuraciones. Algo particularmente duro para un pueblo que se interesa medioderamente en la política y que gusta de una vida dulce y tranquila.

Se esperaba, pues, reconquistar con la liberación una pequeña parte de aquella seguridad. Pero la desilusión llegó pronto y ahora es una amarga pesadilla, que soportan los austriacos al lado del espectro de sus treinta mil compatriotas muertos en los campos de batalla y de sus ciento treinta mil inválidos de guerra. Número o cifra gigantesca, monstruosa, si tenemos presente que el país no arroja una población superior a los seis millones de habitantes.

De hecho, la situación internacional de Austria no ha sido todavía claramente definida, de forma que el país no puede gozar aún de una independencia total, sino relativa. Y tras de haber sufrido en el curso de la guerra pérdidas materiales valoradas en diez y nueve mil millones de schillings, jam

poco puede disponer ahora de sus riquezas materiales, por encontrarse en manos de los rusos. Aparte de ello, está obligada a cubrir los gastos de la ocupación, que alcanzan la cifra de cincuenta millones de schillings, o sea el 10 por 100 de su presupuesto nacional.

Esta claro, pues, que el deseo de ver a los rusos, los americanos, ingleses y franceses fuera del país, muy lejos de Austria, es un deseo natural y lógico, humano y justo. El cartel o "slogan" de "Que las tropas extranjeras se vayan"; enarbaldado en todas las manifestaciones publicitarias —y he presenciado cuatro en el espacio de doce horas— es vivamente aclamado. Aunque, admitámoslo, el austriaco se encuentra actualmente sujeto a un temor: el temor soviético. Porque los rusos —que no ceden a las emociones instintivas, porque siempre piensan políticamente— pueden muy bien tener el proyecto de ocupar toda Austria cuando americanos, ingleses y franceses se retiren del país.

Tales sentimientos se ven constantemente dominados por la fatiga de la expectativa interminable, prolongada, y con el mayor de los excesos. "Los aliados —dicen los austriacos— jamás pondrán de acuerdo". Lo dicen todos, algunos con tristeza y otros con cierta alegría, en provecho del comunismo.

"Todo ello, cuanto acabo de decir, agrava la situación del país y de sus hombres acrecentando también su desorientación política interior.

Y, ¿quién sería capaz de dar u ofrecer una tabla de salvación?

Por eso como el problema es demasiado complicado, abordare en el próximo artículo este breve estudio de la situación política, para adentrarme por las calles de la destrozada Viena; para hablar con el pueblo y recoger sus preocupaciones, sus esperanzas personales y sus desilusiones.

Un paso que no hubiera podido hacer, sin antes exponer a ustedes el mapa verdadero, actual, de un pueblo desesperado.

Está claro, pues, que el deseo de ver a los rusos, los americanos, ingleses y franceses fuera del país, muy lejos de Austria, es un deseo natural y lógico, humano y justo. El cartel o "slogan" de "Que las tropas extranjeras se vayan"; enarbaldado en todas las manifestaciones publicitarias —y he presenciado cuatro en el espacio de doce horas— es vivamente aclamado. Aunque, admitámoslo, el austriaco se encuentra actualmente sujeto a un temor: el temor soviético. Porque los rusos —que no ceden a las emociones instintivas, porque siempre piensan políticamente— pueden muy bien tener el proyecto de ocupar toda Austria cuando americanos, ingleses y franceses se retiren del país.

Tales sentimientos se ven constantemente dominados por la fatiga de la expectativa interminable, prolongada, y con el mayor de los excesos. "Los aliados —dicen los austriacos— jamás pondrán de acuerdo". Lo dicen todos, algunos con tristeza y otros con cierta alegría, en provecho del comunismo.

"Todo ello, cuanto acabo de decir, agrava la situación del país y de sus hombres acrecentando también su desorientación política interior.

Y, ¿quién sería capaz de dar u ofrecer una tabla de salvación?

Por eso como el problema es demasiado complicado, abordare en el próximo artículo este breve estudio de la situación política, para adentrarme por las calles de la destrozada Viena; para hablar con el pueblo y recoger sus preocupaciones, sus esperanzas personales y sus desilusiones.

Un paso que no hubiera podido hacer, sin antes exponer a ustedes el mapa verdadero, actual, de un pueblo desesperado.

Está claro, pues, que el deseo de ver a los rusos, los americanos, ingleses y franceses fuera del país, muy lejos de Austria, es un deseo natural y lógico, humano y justo. El cartel o "slogan" de "Que las tropas extranjeras se vayan"; enarbaldado en todas las manifestaciones publicitarias —y he presenciado cuatro en el espacio de doce horas— es vivamente aclamado. Aunque, admitámoslo, el austriaco se encuentra actualmente sujeto a un temor: el temor soviético. Porque los rusos —que no ceden a las emociones instintivas, porque siempre piensan políticamente— pueden muy bien tener el proyecto de ocupar toda Austria cuando americanos, ingleses y franceses se retiren del país.

ESTAFETA MADRILEÑA

El problema de los suburbios estriba en el desplazamiento equivoco del campo a la ciudad

Don Jacinto Benavente nos habla de los caprichos, rarezas y manías de los animales



MADRID. (CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEM)

Uno de los problemas más acuciantes de España es, para el "A. B. C.", según su editorial de hoy, el de los desplazamientos interiores de masas enteras de población, que abandonan el campo, deslumbrados, engañados por el falso resplandor de la ciudad. El problema no es solo de hoy, pero, quizás sea en nuestra época cuando la ingratitud de la tierra y la amable interrogación de la ciudad han colaborado con más fuerza a encender en las ingenuas mentalidades campesinas este afán de probar fortuna sin que haya sido suficiente para frenarlo la trágica suerte de esas masas que abandonando con anterioridad a ellos el agro, colaboran en aumentar el trágico espectáculo de los suburbios que, como una tenaza de miseria, cerca, estrangula y aprieta a la gran ciudad.

Por otra parte, muchos jóvenes que salieron de sus hogares rurales para venir a la ciudad, luego sienten terror para volver a su vida sencilla del campo. Y, desgraciadamente, muchos de ellos, que han aprendido los peores tratos ciudadanos, a fuerza de deambular por esas calles sin saber lo que hacen, buscan como sea la manera de engrosarse en la urbe, labrando así su propia desgracia, cuando no su perdición.

Para "A. B. C." el problema de los suburbios no puede, —no debe— depender tan solo de la ciudad. El mal debe ser aludado en su propia raíz: la emigración interprovincial incontrolada, el desplazamiento equivoco del campo a la ciudad. No se trata de la picareasca, única y exclusivamente, como ocurre en ciertos barrios de los grandes puertos donde se junta la truhanesca aventura. Hay también aquellos a quienes les guía tan solo la ilusión, el afán, hasta la noble ambición de progresar. Mas que de la necesidad de huir, como esa "picareasca portuaria, aquí se trata de la voluntad de llegar, y los suburbios van engrosando con gentes muchas veces de buena fe, que, pervertidas por el hambre, la inercia y el desamparo, ven aumentando una subpoblación predilecta a la mendicidad, cuando no al racismo y la prostitución.

Y esto es lo terrible: mientras en la urbe sobran escuelas de mendicidad y raterismo, el campo carece, tanto como de la lluvia, de esos brazos que le abandonan.

SE ACERCA. Como todos los años LAS NAVIDADES. Madrid, dentro de pocos días se verá invadido de pordioseros profesionales. ¡Lamentable espectáculo.

RACIONAMIENTO. A treinta y tres personas se eleva cada ración del suministro extraordinario de víveres intervinientes que prepara la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes para el vecindario madrileño con ocasión de las próximas fiestas de Navidad.

Pero hace muy bien dicha Delegación en advertir hoy a las entidades y personas que ejercen la caridad, —en el sentido de ayudar a los pobres— que no podrá atender las peticiones que se formulen con fines benéficos. Y en cambio, recomienda muy oportunamente, que las inversiones que de ese modo hubieran de hacer, las destinen a la extracción del raciocinamiento extraordinario correspondiente a los cupones de las familias a quienes deseen socorrer.

BENAVENTE Y Don Jacinto nos hacen CABALLITOS bla hoy en un primer artículo, como todos los sujetos, del circo, su gran pasión de siempre. Este espectáculo ha recordado en Madrid todo su esplendor, gracias al empresario Carceller.

Y don Jacinto, deriva sus impresiones, hasta hablarlos de los caprichos, rarezas y manías de los animales.

—Como entre las personas, los hay imbeciles, locos y hasta neofascistas por temporadas, como cualquier señora distinguida o cualquier artista célebre. Los hay que solo pueden ser dominados por el terror: los hay que solo ceden a la dulzura y al trabajo. Los hay traidores y los hay holgazanes.

Los animales, feroces son propensos a la holgazanería. Casi todos los accidentes de los domadores se producen en días en que las fieras, ya en ensayos o en funciones, han tenido un exceso de trabajo. Los caballos son muy sensibles a la vanidad, les gusta verse bien enjuetados, con adornos y penachos. Caballos que en la cuadra parecen, y a veces lo son en realidad, viejos y cansinos, apenas los enjuetan y ensalzan para salir a la pista, parecen rejuvenecidos y gallardos.

¿Qué moralejas humanas se encierran en todo esto, amigos lectores?

"LA MUSICA" Por qué no serán "EL TIEMPO" así las revistas "de verdad"... Esta era la frase unánime de cuantos presenciaron anoche el espectáculo "La Música y el Tiempo", presentado en función de San Sola en el teatro Lope de Vega. Doscientas muchachas y más de cien muchachos tomaron parte en este "Calendario lírico" que lo componen su autor, Arturo Riguel, que ha hilvanado una serie de interesantes cuadros sobre músicas de muy diversos compositores y épocas. La variedad de temas es enorme. Uno de los más aplaudidos momentos fué el de la evocación del desfile de la Guardia mora, de gran lujo y vistosidad. El número correspondiente al mes de Julio, "Negro, que trabaja", fué otra nota de color y de gracia. "Los Vaqueros", estampa de la América española, "España Cañi", el "Ballet del Fuego", al ritmo de las famosas danzas del "Príncipe Igor". En fin un espectáculo digno, maravilloso que recordaba, a quienes lo vieron, otras memorables representaciones de antaño, por el garbo y la prestancia de esta nutrida representación de la juventud madrileña de hoy.

—Negro, que trabaja", fué otra nota de color y de gracia. "Los Vaqueros", estampa de la América española, "España Cañi", el "Ballet del Fuego", al ritmo de las famosas danzas del "Príncipe Igor". En fin un espectáculo digno, maravilloso que recordaba, a quienes lo vieron, otras memorables representaciones de antaño, por el garbo y la prestancia de esta nutrida representación de la juventud madrileña de hoy.

—Negro, que trabaja", fué otra nota de color y de gracia. "Los Vaqueros", estampa de la América española, "España Cañi", el "Ballet del Fuego", al ritmo de las famosas danzas del "Príncipe Igor". En fin un espectáculo digno, maravilloso que recordaba, a quienes lo vieron, otras memorables representaciones de antaño, por el garbo y la prestancia de esta nutrida representación de la juventud madrileña de hoy.

—Negro, que trabaja", fué otra nota de color y de gracia. "Los Vaqueros", estampa de la América española, "España Cañi", el "Ballet del Fuego", al ritmo de las famosas danzas del "Príncipe Igor". En fin un espectáculo digno, maravilloso que recordaba, a quienes lo vieron, otras memorables representaciones de antaño, por el garbo y la prestancia de esta nutrida representación de la juventud madrileña de hoy.

—Negro, que trabaja", fué otra nota de color y de gracia. "Los Vaqueros", estampa de la América española, "España Cañi", el "Ballet del Fuego", al ritmo de las famosas danzas del "Príncipe Igor". En fin un espectáculo digno, maravilloso que recordaba, a quienes lo vieron, otras memorables representaciones de antaño, por el garbo y la prestancia de esta nutrida representación de la juventud madrileña de hoy.

—Negro, que trabaja", fué otra nota de color y de gracia. "Los Vaqueros", estampa de la América española, "España Cañi", el "Ballet del Fuego", al ritmo de las famosas danzas del "Príncipe Igor". En fin un espectáculo digno, maravilloso que recordaba, a quienes lo vieron, otras memorables representaciones de antaño, por el garbo y la prestancia de esta nutrida representación de la juventud madrileña de hoy.

—Negro, que trabaja", fué otra nota de color y de gracia. "Los Vaqueros", estampa de la América española, "España Cañi", el "Ballet del Fuego", al ritmo de las famosas danzas del "Príncipe Igor". En fin un espectáculo digno, maravilloso que recordaba, a quienes lo vieron, otras memorables representaciones de antaño, por el garbo y la prestancia de esta nutrida representación de la juventud madrileña de hoy.

No saben nada de política las muchachas listas y estudiosas de Inglaterra

Una de las finalistas de un torneo cultural ha dicho que el Generalísimo Franco es ruso

LONDRES. (Servicio especial de crónicas "Efe-United Press". Prohibida la reproducción.)

Los maestros y padres británicos, con toda seguridad y razón, los políticos de este país, deben estar a estas horas bastante asombrados ante la extraña actuación de dos grupos de cultas muchachas inglesas, de edad de catorce a diez y ocho años, ante los miembros de la B.B.C., donde fueron enfrentadas las de uno y otro grupo en la final de un interesante torneo de preguntas de "cultura general". Se ha venido celebrando este torneo entre grupos de cuatro muchachos o muchachas, que dos a dos y desde los más diversos colegios e instituciones educativas del país, se enfrentan a través de la Radio, haciéndose mutuamente preguntas sobre los más diversos temas. En cada eliminatória, resultaba vencedor el grupo que mejores contestaciones daba a las preguntas del otro, y así, eliminatória tras eliminatória, se llegó al final del torneo entre estos dos grupos femeninos, uno de la escuela superior eclesiástica de Newcastle en Yne y el otro del Instituto Femenino de Crediton, en Devonshire, que ha sido derrotado a todos los demás, tanto masculinos como femeninos.

Las chicas participantes en este emocionante encuentro final se situaron frente a frente en uno de los estudios de la B.B.C. y ante un numeroso público, amén de los millones de oyentes de todo el país que esperaban con curiosidad la final de este torneo que, durante semanas, ha mantenido la atención general. Demostraron dichas muchachas grandes conocimientos en preguntas relativas a música, arte e historia, y en vista de que era difícil adjudicar el premio, el "maestro de ceremonias" o "árbitro", como ustedes quieran llamarle, les dijo a continuación: Ahora van a hacer el favor de decirnos dónde actúan los siguientes hombres políticos o sea en qué país.

Seguidamente preguntó a la primera muchacha: ¿Mariscal Tito? Y la chica contestó: Italia. Volviéndose a una chica del otro grupo, mencionó al presidente Perón, y la joven a la que le correspondía replicar, dijo así: vacilando: Hungría. La muchacha siguiente colocó al señor Evatt en Francia, en lugar de Australia; la otra al Sr. Costello en Italia en lugar de Irlanda, y otra, finalmente, al ser preguntada para que localizara al Dr. Malan, dijo que nunca había oído hablar del jefe del Gobierno de África del Sur.

Las únicas personalidades que, de entre todas las que fueron surgiendo, situaron estas chicas en sus países, no sabemos por qué misteriosas razones o casualidades, fueron los norteamericanos Paul Hoffman —quizá por ser el que podíamos llamar "jefe del plan Marshall" y John L. Lewis. Pero el momento culminante del encuentro fué cuando se le preguntó a una de ellas:

España y el Mundo

(Viene de primera página.)

espera obtener antes de terminar este año el período legislativo". Agregó después que "cualesquiera que sea el grado de incomprensión que aun subsista, con respecto a la realidad de España, su prestigio aumenta cada día en América y todos nos enorgullecemos de pertenecer a su raza, a su tradición y a su sentido cristiano y humano de la vida".

Los miembros de la peregrinación uruguayaya, han puesto, de relieve que constituye la primera expedición americana que marcha a Roma, con motivo del Año Santo. En el Uruguay se organizan numerosos expediciones, que comenzarán el martes, y en el programa de su viaje a Europa figura una visita a los más famosos santuarios españoles. —Cifra

SE AMPLIARA EL COMERCIO HISPANO-BELGA

Madrid. La oficina de información diplomática comunicó que en el ministerio de Asuntos Exteriores han tenido lugar estos últimos días diversas reuniones de la comisión mixta hispano-belga constituida según las cláusulas del acuerdo comercial estipulado entre ambos países.

En el acta correspondiente a estas reuniones se establecieron considerables aumentos en las exportaciones españolas que tradicionalmente se vienen efectuando a Bélgica y asimismo, de común acuerdo, se han modificado algunos contingentes de las exportaciones belgas en España. Se calcula que el comercio español con Bélgica experimentará, según los acuerdos de la comisión mixta un aumento de 120.000 millones de francos de Bélgica por lo que respecta a las operaciones efectuadas en ambos sentidos. También se prevén importantes intercambios de productos de las Islas Canarias y Colombia belgas, que serán de mucho interés para nuestra economía.

LOS COROS Y DANZAS DE ESPAÑA.

A QUITO. Guayaquil.— Los coros y danzas de España, tras un clamoroso éxito en esta ciudad, han emprendido viaje a Quito, en donde actuarán en tres funciones que serán patrocinadas por el Ayuntamiento de Quito.—Efe.

AUTOBUS

moderno 50 plazas interior y 30 en la baca, vendido. ANGEL INORIZA — General Eguía, 1 Teléfono 1661 - 1732. BILBAO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Las "malas pulgas" de un hombre que había sido víctima de una broma pesada

Le habían escupido a la cara y le dijeron que "llovía"

Washington.—La policía preguntó a un hombre de unos treinta años, que se paseaba por el centro de la capital federal con un fusil cargado, las razones de esa conducta. "Estoy buscando a un hombre que me ha escupido a la cara y dijo que era la lluvia", contestó el del fusil.—Efe.

CONTINUA EL REGIMEN DE LLUVIAS

Una playa vizcaína y numerosas viviendas a punto de desaparecer por causa de los temporales

Madrid.—Lluvia recogida en litros por metro cuadrado: Badajoz, cuarenta y un litros; León, veintidos; San Fernando y Caceres, veintuno; Finisterre, veinte; Ciudad Real diez y ocho; Zamora, diez y seis; Barajas y Sevilla, catorce; Murcia y Segovia, doce; Toledo y Navacerrada, once; Valladolid, Salamanca y Vares, nueve; Santiago, ocho; Lugo y Vigo, siete; Coruña, seis; Logroño y Córdoba, cinco; Pontevedra y Soría, cuatro; Burgos y Gijón, tres; Ponferrada y Vitoria, dos; Zaragoza, Jaén, Málaga y Santander, uno; Reinoso, Monforte, Granada y Larache, menos de un litro; y Barcelona, Tarrifa, Puenta, Gales y Tetuan, inapreciable.—Cifra.

PROBABLE DESAPARICION DE UNA PLAYA A CAUSA DE LOS TEMPORALES

Bilbao.—Comisiones de la Diputación provincial y de la jefatura provincial de Obras Públicas han salido urgentemente para el pueblo de Laida donde los temporales de estos días han arrastrado tan enorme cantidad de arena hacia el mar que la playa ha cambiado totalmente de configuración y han quedado inundadas y amenazadas de hundimiento todas las viviendas cercanas a la playa. El vecindario de todos los pueblos próximos está dedicado a obras de contención que se teme no tengan ninguna utilidad si las arenas continúan la obra iniciada por el mar.—Cifra.

Grupos electrogénicos

Moiores Diesel, gasolina y gasóleo. Alternadores nuevos garantizados. E.L.U.-MAQUINARIA ELECTRICA. Carmelo Gil, 4. Tel. 13.433—BILBAO

TOROS

Declaraciones del apoderado de Manolo González y el "Litr"

Sevilla.— El representante de los toreros Manolo González y el "Litr", preguntado como ve la próxima temporada en un orden económico de tipo general, contestó: "Si los carteles interesaran a los públicos, y después añadidos: "Pero es necesario un estudio a fondo para armonizar un poco el asunto económico". No quiso revelar las cifras obtenidas por Manolo González y el "Litr" en la temporada y se limitó a decir: "Los dos ganaron el máximo. Cada uno en su clase darán mucho ruido mientras se retirarán se ha dicho. Es el camino". Afirmando que los apoderados no hacen a los toreros, en cambio un torero bueno es capaz de hacer un apoderado, y hablando luego de que en la temporada pasada se dieron inenormes corridas de toros a los públicos, dijo: "Los públicos para ver a los novillos que les interesa, pidieron novilladas; no hay otro motivo. Pero yo creo, sin embargo, que hay un plan de matadores de toros que interesa a los públicos, siempre que ellos —esos matadores de toros— quieren interesar a la afición.—Cifra.

CINE

"Niñera moderna"

El desenfado y humor de los realizadores yanquis —de que tantas muestras hemos recibido en las graciosas comedietas que, de cuando en cuando, asoman a nuestras pantallas— culmina en esta ocasión con una originalísima cinta, digna de ser considerada expresión perfecta del género, por su comicidad, simpática e irónica actualidad; factores conjugados de modo acertadísimo por Walter Lang, director prestigioso que, si bien no se apunta mérito especial por cuanto la obra es intrínsecamente, demuestra como el buen estudio realizador es capaz de dar muestras estimables en un estilo que también cumple su misión: la de hacernos disfrutar de un rato agradableísimo.

Como suele ocurrir en estos casos, la interpretación es admirable. El reparto, ahora, se avala por el concurso de actores prestigiosos y populares. En primer lugar, Clifton Webb, ese comico estrepitoso —ya conocido en "Niñera moderna" se supera encarnando el inefable personaje de mister Belvedere; después, la bella Maureen O'Hara, Robert Young y otras figuras de la consuetudina hollywoodense cuya labor secundaria nada deja por desear.

GRAN TEATRO MI CORAZON TE GUIA PROXIMO ESTRENO DE GALA MERLE OBERON DIANA ANDREWS HOAGY CARMICHAEL